

市疾控中心提示：

警惕新冠病毒“物传人”

处理和食用冷链食品，冷链食品从业人员加强工作防护。

■冷链食品的选购

去正规超市或市场选购冷链食品，选购时正确佩戴口罩；避免徒手接触食品表面，建议使用一次性手套或使用一次性塑料袋反套住手进行挑选；

关注生产日期、保质期、储存条件等食品标签内容，以及产地、来源、进口食品检疫等相关信息，不采购没有明确来源信息的冷链食品；

购物后及时用肥皂或洗手液洗手，洗手前不触碰口、鼻、眼等部位；

如果是通过海淘、代购等渠道购买，包装表面一定要做好消毒处理，处理时做好防护。

■冷链食品的清洗加工

厨房保持清洁和通风，接触冷链食品前后要洗手；

加工过程做到生熟分开，处理冷链食品所用的盆、刀具和砧板等器具及时清洗，清洗时防止飞溅；

加工完成后，对环境、厨房台面等物体表面进行清洁和消毒；

及时收集食物残渣并放在单独的垃圾袋中丢弃；

冷链食品保存于冰箱冷冻室，不要存放过长时间，注意与熟食分层存放。

■冷链食品从业人员的防护

从业人员做好健康监测，不帶

病上岗，上岗前配合接受体温检测，必要时配合接受核酸筛查；

装卸搬运工等反复接触进口冷链食品的高风险人群，上岗前穿戴好工作衣帽、一次性医用口罩、手套，必要时还要佩戴护目镜和面屏；

整个搬运过程中防止皮肤直接接触冷链物品表面，一旦出现直接接触，立即停止工作并进行消毒处理，搬运结束后及时洗手消毒；

如遇包装破损，立即对散落食品进行回收处理，并对污染的环境及物体表面进行消毒；

在没有脱掉工作服和洗手消毒之前，不要触碰口、鼻、眼等部位。

(原载于《成都日报》2020年12月1日03版)

大邑西岭雪山再降大雪
滑雪场有望本月10日提前对外开放

本刊讯 12月2日，记者从西岭雪山景区获悉，当天上午西岭雪山又飘起了鹅毛大雪，景区滑雪项目预计将于本月10日正式开放，今年或将成为景区滑雪项目预计开放较早的一年。

据了解，景区雪场内内有初级、中级、高级等不同等级的雪道6条，约20

万平方米，可容纳量达2300人次，可让游客释放自我、自由驰骋。

此外，目前日月坪地面积雪超过了10厘米，如果气温不回升，那么游客近段时间到西岭雪山还可以欣赏到成都之巅的冬日雪域胜景。

(本刊记者)

知危险会避险 安全文明出行

县公安局交警大队组织开展“全国交通安全日”主题宣传活动

本刊讯 今年12月2日是第九个“全国交通安全日”。当天，县公安局交警大队联合南街小学、初心公益志愿团队以及美团等外卖平台组织开展“知危险会避险、安全文明出行”主题宣传活动。

活动中，县公安局交警大队通过组织现场学生、外卖骑手学习交通指挥手势，系统讲解交通安全法律法规，倡导

大家文明参与交通、掌握防护技能，共同营造安全、文明、有序、和谐的道路交通环境。

即日起，县公安局交警大队还将进一步开展交通安全宣传，切实提高广大交通参与者“知危险、会避险”的能力，并持续推进“一盔一带”等文明交通实践活动。

(王波)

“雪山兄弟”间的亲密协作

(上接2版)

“这里的日照好，气候很适合种花椒，也有种花椒的历史。”解放村党支部书记杨成说，但在发展过程中，花椒的种植标准、品牌创建等面临着短板，导致花椒品质和效益不一。对此，2018年，大邑在镇坪乡发力，陆续投入2000万元，改善基础设施，连通种植基地的道路按照产业园区道路的标准改造，建起了花椒专业合作社，聘请外地种植技术专家前来传授送宝，引进四川万豪集团和云背集团参与策划和设计，着力打造提升镇坪花椒主题公园。

镇坪乡的花椒产业在大邑对口援建下不断释放产能。“现在村里99%的村民都在种花椒，共种了1000多亩，以前一亩花椒产值2000元，现在最高3万多，最低也要接近2万元，村里种得多的，今年收了两三千斤干花椒，一二十万收入。”杨成说。

大邑援建工作队还把大邑地理保护标志产品的发展经验，向松潘移植。羌活、大黄、花椒等申请了地标产品，松潘产的高原生态价值将得以体现，帮扶价值将会更大，还能出口东南亚市场。“1+5”的产业布局等于激活了对口援建“大产业”。

民生优先

提升群众幸福指数

松潘是藏羌回汉等多民族聚居，在公共服务、社会治理等方面的基础性投入不足，群众获得感不强。自2016年援藏开始，大邑县便优先安排资金投入民生领域，提升群众幸福指数。

针对乡镇脱贫“一低三有”指标，大邑投资500余万元在松潘25个乡镇新建、改建乡镇便民服务中心，并指导建立面对面无隔阂的服务通道，实现了零距离与群众交流沟通。通过乡镇便民服务中心建设投用，群众明显感受到办事方便快捷，为当地脱贫摘帽打下坚实基础。

3月23日一早，川主寺镇长沟村村民邓杰王登到镇上办理了医疗大病救助的申请，在便民服务中心大厅里只花了几分钟的时间就盖完了章，办完了事。川主寺镇管辖27个村(社区)，最远的村离镇上22公里。该镇整合原川主寺镇、山巴乡及水晶乡便民服务中心设施设备，在便民中心配备优质办公资源，开通固定窗口、综合窗口、业务窗口等，为群众提供教育、民政、岗位津贴、残疾人以及社保、医保等方面“一站式”服务，让老百姓少跑路。

4年来，大邑还对松潘教育实施硬件助力工程，新建学校，改建功能室，捐赠急需的教学设备，全方位加大教育资助，切实解决松潘贫困群众子女入学方面的具体困难；实施人才援助战略，一批批大邑优秀教育管理人才和教学行家手里进驻松潘。松潘县教师进修校校长赵通宁说：“近年来，松潘教育在大邑教育的帮扶下，以教师精准培训促进教师专业发展，以教师内涵式发展推进民族贫困地区教育可持续发展，为松潘打造了一支‘永远不走’的骨干教师队伍。”

实际上，以十里乡火烧屯村为例，白墙青砖的院落保留着回族的建筑风格，有着独特的少数民族风情，具有良好的旅游资源基础。大邑对口帮扶松潘后，充分发挥大邑文旅产业发展优势，先后组织西岭雪山、安仁文旅等公司和成都知名旅游精英到十里乡“把脉”，引进专业策划设计团队进行旅游产业策划，并先后精心选派了第一书记和援藏驻村人员与乡村干部一道走家串户集民智，经过多方考察论证，提出了适合十里乡发展的路子还是旅游业，但不能再走以前“单打独斗、一拥而上”的无序发展路子，必须要

打造十里乡特色风情小镇
引领观念转变和产业发展

从松潘县城驱车，不到20分钟路程，就到了十里乡，这里是重点扶贫乡。该乡紧邻松潘县城，虽位于九环线黄金地带，却一共6个



大邑支教教师课余时间指导松潘藏族学生学习

村就有3个是贫困村。大邑援藏工作队刚来的时候，村民们明显有抵触情绪，认为驻村扶贫不过是来走过场。

针对这一情况，大邑在对口帮扶中，深入分析十里乡致贫的主要原因在于没有产业支撑，从而凝聚不了人心，只有找到一条适合的产业发展路子才能真正帮助十里乡拔掉“穷根”。

选择“抱团”发展、走特色文旅融合发展的路子。大邑以打造十里乡回族风情特色小镇为契机，按照让民宿游“进得来、住得下、留得住”的旅游产业发展思路，采取基础先行、民宿先试、文化同步的举措，累计投入帮扶资金734万元，进行旅游集体经济扶贫项目和基础设施建设。松潘县政协副主席刘斌是十里乡人，他说：“对口帮扶和产业扶贫让十里乡群众观念发生巨大转变，大家对大邑的援助非常感恩，以往‘彪悍’的民风不见了，取而代之的是感谢、是希望、是团结，是大邑县给我们带来这些珍贵的变化，衷心谢谢你们！”

截至目前，“拾里时光”服务区通过招商使火烧屯村集体经济收入每年达100多万元，全乡每年接待游客达20余万人次，民宿餐饮土特产销售等旅游综合收入每年达1200万元，旅游服务业的发展带动了500多人创业就业，实现了“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”。(本刊记者)

大邑县2020年度文明乡镇、文明单位初步名单公示

2020年，大邑县持续开展了新一轮县级文明乡镇、文明单位创建评比活动，经申报、创建、实地考察、资格审查，现将2020年度县级文明乡镇、文明单位初步名单公示如下：

一、县级文明乡镇(5个)

花水湾镇、悦来镇、鹤鸣镇、新场镇、岷江镇

二、县级文明单位(8个)

政协大邑委员会办公室、大邑县总工会、大邑县退役军人事务局、大邑县医疗保障局、大邑县公安局沙渠派出所、大邑县妇幼保健院、大邑县志昌骨科医院、安仁华侨城。

欢迎社会各界就公示对象在领导班子建设、业务工作实绩、创建活动开展、规章制度建立等方面存在的问题提出书面意见，予以监督。书面意见邮寄地址：县行政中心10楼B-09县文明办。

公示时间：2020年12月4日—12月8日

监督电话：88220526

大邑县精神文明建设办公室

2020年12月4日

公告

凡在2019年11月前因道路交通事故、交通违法被大邑县公安局交通警察大队依法予以暂扣的汽车，以及2019年11月至2020年5月暂扣的摩托车、电瓶车等其他车辆，至今未到交通警察大队接受处理的车辆所有人、驾驶人，请于2021年3月1日前到大邑县公安局交通警察大队违法处理室接受处理。对在此期限内未接受处理的车辆，根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条及《道路交通事故处理程序规定》(公安部第146号令)第五十八条第三款之规定，我大队将依法予以处理。

特此公告。

大邑县公安局交通警察大队

2020年12月3日

国寿之窗

欢迎拨打95519客户服务专线

守护美好 从一份保障开始

刘某某，男，74岁，于2020年4月1日在中国人寿保险股份有限公司大邑县支公司连续投保了老年人意外保险，保费300元，2020年8月6日，被保险人刘某某经医院确认为意外身故，经核实其出险情况属于保险责任范围，公司按照保险条款约定向刘某某受益人给付身故保险金82000元。

李某某，女，52岁，于2020年2月1日

在中国人寿保险股份有限公司大邑县支公司投保了女性安康保险，保费79元，2020年10月26日，被保险人李某某在医院确诊为乳腺癌，经核实其出险情况属于保险责任范围，公司按照保险条款约定向李某某给付大病保险金40000元。

(国寿大邑支公司)

中国人寿 CHINA LIFE 相知多年 值得托付